

新华社北京5月21日电 5月21日晚，国家主席习近平应邀在北京以视频方式出席全球健康峰会，并发表题为《携手共建人类卫生健康共同体》的重要讲话。

习近平指出，一年多来，新冠肺炎疫情起伏反复，百年来最严重的传染病大流行仍在肆虐。早日战胜疫情、恢复经济增长，是国际社会首要任务。二十国集团成员应该在全球抗疫合作中扛起责任，着力提高应对重大突发公共卫生事件能力和水平。

习近平提出5点意见：

第一，坚持人民至上、生命至上。抗击疫情是为了人民，也必须依靠人民，必须以极大的政治担当和勇气，以非常之举应对非常之事，切实尊重每个人的生命价值和尊严，保证人民群众生活少受影响、社会秩序总体正常。

第二，坚持科学施策，统筹系统应对。要统筹药物和非药物干预措施，统筹常态化精准防控和应急处置，统筹疫情防控和经济社会发展。二十国集团成员要采取负责任的宏观经济政策，维护全球产业链供应链安全顺畅运转，继续支持发展中国家尤其是困难特别大的脆弱国家。

第三，坚持同舟共济，倡导团结合作。要秉持人类卫生健康共同体理念，坚决反对各种政治化、标签化、污名化的企图。搞政治操弄丝毫无助于本国抗疫，只会扰乱国际抗疫合作，给世界各国人民带来更大伤害。

第四，坚持公平合理，弥合“免疫鸿沟”。要摒弃“疫苗民族主义”，解决好疫苗产能和分配问题。（下转2版）

中共吕梁市委机关报

吕梁日报社出版 国内统一连续出版物号:CN14-0028 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn

## 第十二届中博会(吕梁分会场)中国·杏花村白酒产业博览会开幕

岳普煜宣布开幕 孙大军致辞 张广勇主持



图为第十二届中博会(吕梁分会场)中国·杏花村白酒产业博览会开幕式现场。

记者 王益炜 摄

本报讯(记者 李雅萍) 5月22日，第十二届中博会(吕梁分会场)中国·杏花村白酒产业博览会在汾阳市开幕。省人大常委会副主任岳普煜宣布开幕，市委书记孙大军、中国酒业协会理事长宋书玉致辞，市长张广勇主持。摩尔多瓦共和国驻华大使贝拉基什·杜米特鲁、日本驻华大使馆公使冈田胜、中国酒业协会、中国标准化协会、中国白酒三角协会、省直有关部门负责人及市领导张稳科、梁志勇、乔晓峰、田安平、郭卫民、杨巨才、刘晋萍、任磊、油晓峰、李真、薛安平、高永安、郝金光、白荣欣出席开幕式。孙大军代表吕梁市委市政府欢迎

与会领导、嘉宾来到山西吕梁、来到汾阳杏花村。他说，吕梁酒文化源远流长，汾阳杏花村有6000年的酿酒史，酿酒环境得天独厚，酿造工艺古老精湛，是清香型白酒的发源地，造就了汾酒、竹叶青等世界知名品牌，唐代大诗人杜牧的名句“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村”千古传颂。2017年以来，吕梁在汾阳连续举办了四届世界酒文化博览会，依托这里丰富的酒文化资源，正在加快推进酒文旅融合发展，大力保护杏花村古村落、汾酒老作坊，努力再现“牧童遥指杏花村”的诗意画卷。他表示，吕梁将以此杏花村白酒产业博览

为为契机，认真学习兄弟省市和企业的先进经验，加快酒文旅深度融合，传承优秀传统文化，推进白酒产业高质量发展。他真诚欢迎各界朋友来吕梁共品美酒、共叙友谊、共谋发展，热切希望与会企业家在吕梁多走走、多看看，深化务实合作，共创美好未来。

宋书玉代表中国酒业协会向中国杏花村白酒产业博览会的开幕表示热烈祝贺。他指出，本届博览会以共品清香、共享未来为主题。品味的是文化产业、智慧芬芳，共享的是国潮佳酿、品牌自信。今天的中国繁荣富强，国潮崛起，民族品牌不断走出国门，彰显底气，

名酒品牌以更自信的品质和姿态屹立于世界品牌之林。宋书玉表示，举办此次盛会，就是要更好展示世界十大白酒产区吕梁的白酒产业发展成果，共享酒产业价值，共享文化传承魅力，为推动中国酒业和中部地区经济可持续发展汇聚力量。

开幕式后，与会领导进行了巡馆，同参展的杏花村汾酒集团、贵州茅台、泸州老窖、五粮液等企业负责人亲切交谈，希望大家以酒博会为平台，以酒会友，加强技术交流，共享白酒文化，拓展合作领域，坚定不移发展白酒产业、传承白酒文化，进一步推进酒与文化融合发展。

### 孙大军在汾阳中学调研时强调

## 用好红色资源 办好人民满意的教育

本报讯(记者 李雅萍) 5月22日，市委书记孙大军深入汾阳市汾阳中学，就红色资源利用和基础教育工作进行调研。市委常委、秘书长乔晓峰一同调研。

汾阳中学是吕梁革命红色摇篮，是吕梁党、团组织的诞生地，吕梁第一个党组织——中共汾阳特别支部诞生于此。孙大军怀着崇敬的心情深入到中共汾阳特别支部旧址，深切缅怀革命先烈的丰功伟绩，深情回顾早期吕梁党、团组织的光辉历史。他指出，要认真学习贯彻习近平总书记关于用好红色资源、传承好红色基因以及革命文物保护工作的重要指示精神，在党史学习教育中让我市丰富的红色资源“活”起来、“火”起来。要强化青少年的革命传统教育，各级各类学校要紧紧扣立德树人的根本任务，强化思政教育，把握青少年特点，贴近青少年需求，着力讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事，引导他们听党话、跟党走，把红色江山代代传下去。孙大军强调，办好人民满意的教育，是地方党委政府的重大责任，在党史学习教育中，要把解决群众关切、社会关注的教育问题摆在突出位置，坚决规范校外培训机构，严



图为市委书记孙大军在汾阳中学中共汾阳特别支部纪念馆调研。

记者 王益炜 摄

禁在编教师参与校外培训，坚决杜绝教师有偿补课和收受学生及家长礼品礼金现象，切实加强师德师风建设。对教师

要坚持严管与厚爱相结合，采取有效措施，提高教师待遇和社会地位，真正让教师成为全社会尊崇的职业。

孙大军还深入汾阳市栗家庄镇栗家庄村和汾阳迅达土特产品有限责任公司进行了调研。

### 张广勇就杏花村酒旅融合在汾阳市调研

本报讯(记者 付永文) 5月22日，市长张广勇深入汾阳市正在建设中的新晋商酒庄、中国白酒交易中心、白酒质量监督检测中心，以及杏花村遗址、汾酒老作坊博物馆等地，就杏花村酒旅融合进行调研。他强调，吕梁推进酒旅融合具有得天独厚的优势，要坚持“以酒为基、以旅为纲、酒旅融合、多元发展”，打造十里酒城、酒都吕梁，力争到“十四五”末实现全市白酒产能50万吨、产量50万吨、产值突破500亿元、杏花村酒文旅融合发展示范区游客500万人次的“四个五”目标。市委常委、宣传部长、副市长田安平，市政府秘书长权威等一同调研。

占地340亩的新晋商酒庄项目投资近5亿元，主要包括万吨级酒窖、星级酒店、5000吨酿酒车间，目前主体工程已经完工，正在进行后期装修。张广勇实地察看项目建设进展，肯定企业发展思路，希望企业做好消防等基础配套，加快项目建设，打造精品、绝品。

中国白酒交易中心、白酒质量监督检测中心总建筑面积8万平方米，集展览展示、产品交易、质量检验、培训办公等功能于一体，预计8月份正式建成。张广勇指出，“两中心”的建设对于杏花村酒旅融合具有重要引领作用，要加快项目建设进度，力争今年世界酒文化博览会投入使用，为发展会展经济、助力酒旅融合奠定坚实基础。

在杏花村遗址、汾酒老作坊博物馆，张广勇实地了解文物遗址保护开发、清香型白酒酿造工艺，详细听取杏花村酒文旅融合项目概况。他强调，各级各部门要锚定“四个五”目标，做强“酒产业”，做好“酒文章”，做足“酒融合”。要继续办好每年一届的世界酒文化博览会，立足以汾酒为代表的清香型白酒，围绕吕梁悠久的酿酒史和酒文化史，赓续历史传承，发掘白酒文化，提升传统白酒文化穿透力，扩大清香型白酒的影响力，为世界酒文化的交流与合作提供舞台、搭建平台。要加快推进杏花村古镇、汾酒工业园和中国汾酒城三大板块建设，推进酒、文、旅深度融合，打造“杏花村”文旅品牌，再现“牧童遥指杏花村”的诗意画卷，建设全国最大的清香型白酒集聚区和国家级酒旅融合旅游胜地，为吕梁高质量发展增添新动能。

## 以“酒”为媒 在中博会展示吕梁“五大名片”

——吕梁市市长张广勇接受新华访谈专访

在第十二届中博会期间，与会嘉宾在吕梁分会场品鉴美酒、赏美景、话文化、谋发展，感受到了不一样的吕梁。吕梁市市长张广勇做客新华访谈时表示，站在发展新起点上，革命老区吕梁借中博会之机展示“五大名片”，奋力实现高质量发展。

新华访谈：“借问酒家何处有，牧童遥指杏花村。”这句古诗让杏花村名扬天下。吕梁借中博会分会场活动之机，为白酒产业描绘了什么蓝图？

张广勇：吕梁将以中博会分会场为

契机，坚持“以酒为基、以旅为纲、酒旅融合、多元发展”，打造十里酒城、酒都吕梁。

目前，我们正在做三件事：

一是做强“酒产业”。力争到“十四五”末，实现“四个五”目标，即全市白酒产能达到50万吨、产量达到50万吨、产值突破500亿元、杏花村酒文旅融合发展示范区游客达到500万人次。

二是做好“酒文章”。继续办好每年一届的世界酒文化博览会，立足以汾酒为代表的清香型白酒，围绕吕梁悠久的酿酒史和酒文化史，赓续历史传承，发掘

白酒文化，提升传统白酒文化穿透力，扩大清香型白酒的影响力，为世界酒文化的交流与合作提供舞台、搭建平台。

三是做足“酒融合”。加快推进杏花村古镇、汾酒工业园和中国汾酒城三大板块建设，推进酒、文、旅深度融合，打造“得造花香”文旅品牌，再现“牧童遥指杏花村”的诗意画卷，建设全国最大的清香型白酒集聚区和国家级酒旅融合旅游胜地。

新华访谈：白酒、镁铝、大数据等，让中博会与会嘉宾以新眼光看待吕梁。我们想知道，本届中博会上，吕梁

亮出了哪些“名片”？

张广勇：本届中博会以“开放合作、转型升级”为主题，借此机会，我想用以下五张名片，来宣传推介吕梁。

第一张是能源高效清洁利用名片。提到吕梁，大多数人的第一印象是：这里有取之不尽的煤炭资源。的确，吕梁的煤炭探明储量达451亿吨，占到全省六分之一；焦炭年产量2500万吨，占到全省四分之一；煤成气探明储量将近40000亿方，占到全省的58.4%。

下一步，我们将坚持“减煤增气、控量提效、补链强链”的思路，大力推进煤炭绿色智能开采、新型煤化工和煤成气增储增产，打造全国一流的能源清洁高效利用基地。

(下转2版)

### 清香白酒“醉”美吕梁 酒都再显魅力担当

——第十二届中博会(吕梁分会场)中国·杏花村白酒产业博览会开幕侧记

见2版